Pole rownolegloboku i rombu

Z tego filmu dowiesz sie:
* jak obliczy¢ pole réwnolegtoboku,
* jak obliczy¢ pole rombu,

» ktdérego wzoru uzy¢ do obliczenia pola rombu.

Zanotuj w zeszycie:
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» z ktérego wzoru korzystac obliczajgc pole rombu,
+ jak obliczy¢ diugos¢ podstawy, gdy dane jest pole figury i jej wysokos¢,
« jak obliczy¢ wysokosé rownolegtoboku, gdy dane jest pole i dlugosé podstawy.

Zanotuj w zeszycie:
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1. Wysoko$é w rownolegltoboku o dhugosci 4 dm zostata opuszczona na bok o dlugosci 70 cm.
Oblicz pole rownolegloboku.

Obliczenia:

Odp. Pole tego rownolegloboku wynosi ........ccceueueee cm’,
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2. Podstawa rownolegtoboku ma dtugosc 4,5 cm, a poprowadzona do niej wysokosc jest 0 2,5 cm
dtuzsza. Oblicz pole rownolegloboku.

Obliczenia:

Odp. Pole tego rownolegloboku wynosi ...................cm",

3. Wysoko§¢ rownolegltoboku wynosi 6,5 cm, a odpowiadajaca jej podstawa jest dwa razy dluzsza.
Jakie jest pole tej figury?

Obliczenia:

"

Odp. Pole tego rownolegltoboku wynosi ..................cm”.

4. Pole rownolegtoboku réwna si¢ 5.4 dm? . lle centymetréow ma bok, na ktory zostala opuszczona
wysokos¢ o dlugosci 9 dm?

Obliczenia:

Odp. Bok rownolegltoboku ma dlugosc ..................cm.

5. Jeden bok rownolegloboku ma dtugos¢ 6,7 cm, a odpowiadajaca mu wysokoscé ma 5 em. Dhugosé
tego boku zmnigjszono o 2 cm, a wysokos¢ zwigkszono o 2 em. Jak zmienilo si¢ pole tej figury?

Obliczenia:

Odp. Pole tego rownolegloboku wynosito poczatkowo ..................cm* a po zmianach dlugosci
WYNOSi.......... cm*

Pole: POWIEKSZYLO SIE POZOSTALO BEZ ZMIAN POMNIEJSZYLO SIE
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6. Pole rownolegltoboku o podstawie 13 m i wysokosci krotszej od podstawy o 2,5 m jest rowne:
A.325cm’
B. 136.5 em’
C. 188,5 cm?
D. 136,5m"

Obliczenia:

7. Pole rownolegloboku jest rowne 24,8 cm® , a wysoko$¢ poprowadzona na jeden z bokéw ma 62
mm. Dlugosé tego boku jest rowna:

A 4cm’

B. 4 cm

C. 4 mm

D. 04 cm

Obliczenia:

8. Dlugosé boku, na ktéry zostala opuszczona wysokosé o dlugosci 5 dm, stanowi 0,6 dlugosci
wysokosci. Oblicz pole tego rownolegtoboku.

Obliczenia:

-

Odp. Pole tego rownolegloboku wynosi ..................cm-°,

9. Oblicz pole rombu o przekatnych 4 cm i 8 cm.

Obliczenia:

Odp. Pole tego rombu wynosi ......c.coceeuee cm’,
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10. Przekatne rombu majg dtugosci 12 emi 8 cm.
Pole tego rombu jest rowne:

A. 96 cm?

B. 48 dm’

C.48 cm

D. 48 cm’

Obliczenia:

11.Jedna przekatna rombu jest rowna 4 cm, a druga jest o 3,2 em dtuzsza. Oblicz pole tego rombu.

Obliczenia:

Odp. Pole tego rombu wynosi ................ cm’,

12. Punkt przecigcia przekatnych rombu jest odleghy od jednego wierzchotka tego rombu o 3 cm, a
od drugiego o 4 cm. Narysuj ten romb i zmierz jego boki. Oblicz jego pole i obwod.

V- N
Obliczenia: 4 N
4 y
./ £
b 4
N -
b
Odp. Obwod tego rombu wynosi ...................cm, a pole .................cm°%

13.0blicz wysokosc rombu, ktérego przekatne majg 12 emi 16 em, a bok ma 10 em.

Obliczenia:

Odp. Wysokos¢ tego rombu wynosi .........ccee..e..C,
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14.0blicz pole rombu, ktérego obwod rowna sig 64 cm, a wysokosé opuszczona na bok ma dhugosé
1,5 dm.

Obliczenia:

Odp. Pole tego rombu wynosi ......c.ccceeuees cm’,
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